Je veux montrer

qu’un langage L
( est régulier

qu’un langage L
n’est pas régulier

Je construis un
K} automate fini of Par I’absurde, on
tel que Z(f) = L le suppose régulier.

Je construis une

'\9 expression réguliere e
telle que ZL(e) = L

(C’est une union, intersection,

\} concaténation, complémentaire,
différence symétrique de

langage(s) régulier(s).

Hiérarchie des classes de langages

\)Lemme de 'étoile

Je choisis w.
On me donne z, y, et z.

Je trouve une contradiction.

(C’est une union, intersection,

concaténation, complémentaire,

\adiﬁ‘érence symétrique d’un
langage non régulier et d’un

langage régulier.

au programme de la MP2I/ MPI

@( o) *) Tous les langages

Exemple : L agrar

IDISQte B IIE] A ppartenance décidable

Classe NP Appartenance vérifiable en temps polynomial  Exemple : Lgar

(QJEYISM M Appartenance calculable en temps polynomial Exemple : { a"b"c" | n € N }

A\ o) ale e insramdell Grammaire non contextuelle

Exemple : { a"b" | n € N }

Régulier Automate fini, Expression réguliere

Exemple : { " |n € N }

p(L) = L, Automate local,
Expression réguliere linéaire

Exemple : X*

L fini

Exemple : {a}
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